



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 июля 2024 года, № 131 (8709)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент
Республики
Узбекистан
примет участие
в мероприятиях
саммита ШОС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева 3–4 июля посетит с рабочим визитом город Астану для участия в очередном заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества и встрече в формате «ШОС плюс».

В повестку дня саммита вошли актуальные вопросы дальнего развития многопланового сотрудничества в рамках ШОС и совершенствования деятельности организаций. Будут также рассмотрены проблемы международного и регионального взаимодействия.

По итогам заседания планируется принятие Астанинской декларации и пакета документов по расширению партнерства в сферах экономики, безопасности, экологии, энергетики, туризма и многих других направлениях.

В рамках программы пребывания лидер Узбекистана также проведет ряд двусторонних встреч с главами зарубежных делегаций.

УЗА.

ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

**Узбекистан – ШОС:
сотрудничество во имя
процветания**

3–4 июля Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетит с рабочим визитом город Астану и примет участие в мероприятиях очередного саммита Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).



ШОС – региональное международное объединение, созданное в 2001 году. Узбекистан был одним из основателей организации вместе с Казахстаном, Китаем, Кыргызстаном, Россией и Таджикистаном. Сейчас членами ШОС являются уже девять стран. Кроме того, в качестве наблюдателей к ней присоединились три страны, 14 государств – партнеры по диалогу с организацией. Это свидетельствует о том, что за годы существования авторитет ШОС и ее роль в международной политике в текущих непростых геополитических условиях продолжают неизменно укрепляться.

Общая территория входящих в ШОС стран составляет более 34 миллионов квадратных километров, то есть свыше 60 процентов территории Евразии. Общая численность их населения превышает 3 миллиарда человек, или около 42 процентов населения планеты. Экономика же этих государств составляет более 24 процентов мировой экономики.

Основными целями и задачами организации являются укрепление взаимного доверия, дружбы и добрососедства между государствами-членами, развитие многопрофильного сотрудничества в целях поддержания мира, безопасности и стабильности в регионе, содействие построению нового демократического, справедливого и рационального политического и экономического международного порядка, совместное противодействие терроризму, сепаратизму и экстремизму, борьба с незаконным оборотом наркотиков и оружия и другими видами транснациональной преступности. Страны-члены поощряют эффективное региональное сотрудничество в разных областях на основе ключевых принципов международного права.

Основной орган ШОС – Совет глав государств, который рассматривает и определяет стратегию, перспективы и приоритеты развития многопланового сотрудничества и деятельности организации. Совет принимает решения принципиального характера, направленные на реализацию целей и задач ШОС, рассматривает наиболее актуальные международные проблемы и вопросы взаимодействия с другими международными организациями и государствами, расширения состава, внутреннего устройства и функционирования ШОС и ее постоянно действующих органов.

Другими важными органами структуры являются Совет глав правительства (премьер-министров), Совет министров иностранных дел, Совещание руководителей министерств и ведомств, Совет национальных координаторов (СНК), Региональная антитеррористическая структура (РАТС), Секретариат, Деловой совет и Межбанковское объединение.

ЗАСЕДАНИЯ

Сокращение неформальной занятости, усиление соцзащиты

На очередном заседании Национальной комиссии по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда, которое вела Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии Танзила Нарбаева, обсуждены проводимая работа, достигнутые результаты и задачи на будущее.

В мероприятии приняли участие члены Национальной и территориальных комиссий, представители ответственных министерств и ведомств, ННО.

Последовательно продолжается работа по укреплению законодательных основ этой сферы, приведению нормативно-правовой базы в соответствие с международными стандартами, ратификации конвенций МОТ. Констатированы положительные результаты в области защиты прав, свобод и законных интересов граждан, совершенствования трудовых отношений на основе международных стандартов.

В качестве примера отмечено, что на выборах в состав административного совета Международной организации труда в рамках 112-й сессии МОТ в Женеве в июне Узбекистан занял первое место в Европейской региональной группе МОТ, набрав 194 голоса.

На заседании говорилось о вопросах, которым нужно уделить особое внимание. Подчеркивалась необходимость дальнейшего совершенствования трудовых отношений на основе международных стандартов, сокращения неформальной занятости, усиления соцзащиты работников, дальнейшего совершенствования деятельности по обеспечению гендерного равенства в сфере труда.

Исходя из достигнутых результатов утверждены дальнейшие задачи по противодействию торговле людьми и развитию принципов достойного труда, план мероприятий по ратифицированным Узбекистаном конвенциям МОТ, дорожная карта на 2024–2025 годы по реализации совместной с Международной организацией труда Программы страны по достойному труду в Узбекистане на 2021–2025 годы.

Также заслушаны доклады руководителей Министерства внутренних дел по вопросам противодействия торговле людьми, Министерства занятости и сокращения бедности по вопросам достойного труда, представителей территориальных комиссий.

По обсужденным вопросам принято соответствующее решение Национальной комиссии.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Правовое сопровождение реформ

Состоялось пленарное заседание Законодательной палаты. Председательствовавший на нем заместитель Спикера нижней палаты парламента Улугбек Инаев остановился на важных общественно-политических событиях в жизни республики. Отметил значение Закона «О Государственном гербе Республики Узбекистан», принятого 2 июня 1992 года.

Правосудие с участием прокурора

Депутаты посталиво во втором чтении обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на обеспечение полномочий прокурора при рассмотрении дел в судах».

Эффективная организация деятельности прокуроров, участвующих в рассмотрении дел, играет важную роль в достижении действенной судебной защиты прав и интересов граждан и юридических лиц.

Документ послужит повышению эффективности деятельности органов прокуратуры по оказанию содействия в осуществлении правосудия, полно-

законопроектом предусматривается внесение изменений и дополнений, регламентирующих участие прокурора в целях защиты охраняемых законом интересов государства в разбирательстве по делам, связанным с земельными правоотношениями, государственной собственностью, нарушением законодательства об охране окружающей среды, взысканиями из Госбюджета, признанием права собственности на самовольную постройку, определением факта владения и пользования в качестве частной собственности, взысканием таможенных платежей.

Устанавливается право прокурора на истребование дел из гражданских, экономических и административных судов для разрешения вопроса по делам, рассмотренным без надлежащего извещения прокурора о времени и месте судебного разбирательства. Он наделяется полномочиями внесения по нему протеста.

Документ послужит повышению эффективности деятельности органов прокуратуры по оказанию содействия в осуществлении правосудия, полно-

уделяемое Президентом развитию и популяризации спорта — одному из важных факторов всестороннего воспитания молодежи, дальнейшего повышения авторитета нашей страны на международной арене, приносит ощущимые плоды.

Выступления наших представителей на мировых спортивных аренах, исполнение Государственного гимна в честь их побед наполняют сердца гордостью. Ни одна сфера не способна так же быстро популяризировать страну в мировом масштабе, как спорт. Это доказывается тем, как наши спорт-



ценной судебной защите прав и свобод граждан, обеспечению законности.

Проект закона принят депутатами.

Забота о детях

На заседании депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса во втором чтении рас-

смотрели проект закона «О внесении дополнения в статью 11 Закона Республики Узбекистан «О государственной пошлине».

Он разработан группой депутатов нижней палаты парламента на основе права законодательной инициативы и предусматривает освобождение от уплаты государственной пошлины детей-сирот и детей,

лишенных родительской опеки, за оформление на их имя недвижимого имущества при обеспечении их жильем со стороны государства со вторичного рынка.

Документ направлен на усиление государственной поддержки этой категории детей.

Законопроект принят депутатами.

«ПАРИЖ-2024»

Великие цели служат основой великих побед

В Музее олимпийской и паралимпийской славы в столице состоялись пробы спортивной делегации Узбекистана на XXXII летние Олимпийские игры в Париже.

Как отмечалось, реализуемые в стране масштабные реформы служат воплощению благородных устремлений нашего народа, особенно направленных на воспитание гармонично развитого молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Подчеркнуто, что постоянное внимание,

смены, стремящиеся к высоким целям и достойно защищающие честь Родины на международных аренах, одерживают великие победы на Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континентов.

В мероприятии приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Т. Нарбаева, вице-президент Олимпийского совета Азии О. Умаров, председатель Службы государственной безопасности Футбольной ассоциации Узбекистана А. Азизов, министр спорта Республики Узбекистан А. Икромов, гене-

ральный секретарь Национального олимпийского комитета О. Косимов и другие. Они говорили о подъеме на новый уровень развития физической культуры и спорта в нашей стране.

Отмечено, что благодаря вниманию Президента созданы все условия для обеспечения всесторонней подготовки и успешного участия спортсменов в XXXII летних Олимпийских играх, которые будут проходить 26 июня – 11 августа в Париже.

От имени спортсменов выступили Музаффарбек Торабоев, чемпион мира по дзю-

до, Нигина Октамова, первая чемпионка мира по женскому боксу из Узбекистана, пообщавшие показать все свое мастерство на Олимпийских играх и вернуться с победами, которые станут достойным подарком к 33-й годовщине независимости страны.

На мероприятии говорилось также, что олимпийские чемпионы получат 200 тысяч долларов, серебряные призы – 100 тысяч долларов, а бронзовые призы – 50 тысяч долларов, что станет большим стимулом для развития молодого поколения нашей страны.

2 | 3

Признание достижений Нового Узбекистана

В ходе визита в Узбекистан Генеральный секретарь ООН Антониу Гуттерриш особо отметил, что главным критериям реформ, реализуемых в нашей стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева, является прославление человеческого достоинства. Он охарактеризовал нашего главу государства как «лидера, признающего важность прав человека».

Глава Узбекистана провозгласил идею реализации принципа «Во имя чести и достоинства человека», построения общества, где человеческое достоинство в приоритете в дружественном народу государстве — Новом Узбекистане.

В центр реформ поставлены интересы человека, его ценность, свобода и законные права. За последние семь лет три комплексные стратегии развития и более 60 концепций и программ, связанных с разными сферами, полностью интегрированы с такими принципами и идеями, как защита прав и свобод человека, создание условий для реализации его потенциала, социальное равенство.

Впервые принятая и начата реализовываться Национальная стратегия Республики Узбекистан по правам человека. Количество добавленных и ратифицированных Узбекистаном международных документов в этом направлении возросло до 80.

В Основном законе в новой редакции в 3,5 раза увеличено количество норм, связанных с реализацией принципа «человек — общество — государство» и гарантиями прав человека, закреплено более 40 новых конституционных прав.

У нас есть все основания называть Конституцию уникальным законом о правах человека Нового Узбекистана. Он открыл путь к построению правового и справедливого государства, основанного на принципах прав человека, демократии, свободы, стабильности, равенства и развития.

Гулнора МАРУФОВА,
сенатор, работающая на постоянной основе
в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам
женщин и гендерного равенства.

Правовое сопровождение реформ

1 Доказательства цифрового формата

На заседании концептуально в первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование системы работы с электронными (цифровыми) доказательствами».

Широкое внедрение цифровых технологий обуславливает рост количества правонарушений, совершающихся с использованием информационно-коммуникационных технологий и в киберпространстве.

Особенно высока степень общественной опасности преступлений имущественного характера. Число жертв и масштабы ущерба, причиненного такими преступлениями, постоянно увеличиваются. Возможность хищения имущества, находящегося в любой точке мира, объясняется сложностью выявления и раскрытия этих преступлений.

Злоумышленники используют новые методы кражи денежных средств населения, находящихся в банках. В частности, путем незаконного копирования и подделки банковских карт или иных платежных средств с помощью аппаратных и программных устройств.

В правоприменительной практике проблемы, связанные с признаком электронных (цифровых) данных в качестве доказательств и приобщением их к материалам дела, создают трудности в раскрытии преступлений.

Законопроект вносится изменения и дополнения в некоторые законы Республики Узбекистан касательно понятия электронного (цифрового) доказательства, порядков выявления, сбора, предоставления, проверки, оценки, фиксации, хранения электронных (цифровых) доказательств, а также прав и обязательств участников этого процесса.

Принятие документа послужит устранению пробелов в процессуальном законодательстве, введению новых институтов, повышению качества правосудия, улучшению позиций страны в международных рейтингах и индексах.

Проект закона принят депутатами.

Определены принципы деятельности

Депутаты в первом чтении рассмотрели проект закона «О космической деятельности».

В нем определены принципы космической деятельности, основные направления государственной политики, органы, ответственные за сферу, их полномочия и задачи.

Предусмотрены принципы равноправного и взаимовыгодного международного сотрудничества в космической сфере, поддержка и стимулирование приоритетных направлений развития космической деятельности, содействие повышению уровня прозрачности и цифровизации сфер использования космических технологий.

Основной целью космической деятельности является содействие укреплению стабильного социально-экономического

Высшая ценность — человек

Визит Генерального секретаря ООН Антониу Гуттерриша в нашу страну является признаком дальнейшего укрепления взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и международным сообществом.

Генеральный секретарь в ходе пребывания подчеркнул, что человек, его права и свободы находятся в центре последовательных реформ, проводимых в стране по инициативе главы нашего государства. А. Гуттерриш охарактеризовал руководителя Узбекистана как «лидера, приверженного идеи процветания в условиях справедливости», обсудил ряд актуальных вопросов, связанных с развитием нашего государства, укреплением международного сотрудничества, решением глобальных проблем.

Шавкат Мирзиёев провозгласил идею реализации принципа «Во имя чести и достоинства человека». Инициировал построение народного государства — Нового Узбекистана, общества, в котором высшей ценностью является человек.

Впервые принятая и реализуемая Национальная стратегия Республики Узбекистан по правам человека. Количеством международных документов в этом направлении, к которым присоединился и ратифицировал Узбекистан, возросло до 80. В результате представитель Узбекистана впервые стал членом Комитета по правам человека ООН.

В новой редакции Конституции в 3,5 раза увеличено количество норм, связанных с реализацией принципа «человек — общество — государство», закреплено более 40 новых конституционных прав.

Узбекистан не только поддержал инициативу ООН «Призыв к действию в интересах прав человека», но и в качестве члена Совета ООН по правам человека продвинул более 40 глобальных, региональных и национальных инициатив.

Очередной визит Генерального секретаря ООН в нашу страну подтвердил готовность последовательно продолжать конструктивное сотрудничество между Узбекистаном и ООН, ее структурами, успешно реализовывать глобальные и региональные экономические, финансовые и гуманитарные проекты.

Мавлудаҳон ХОДЖАЕВА,
председатель Комитета
Законодательной палаты Олий
Мажлиса по труду и социальным
вопросам.

Созвучие общих устремлений

Антонио Гуттерриш в ходе визита отметил, что реформы в Узбекистане, три комплексных концептуальных документа — Стратегия действий, Стратегия развития Нового Узбекистана и Стратегия «Узбекистан-2030» соответствуют Рамочной конвенции ООН по правам человека.

Фактически Глобальная повестка дня ООН на период до 2030 года и ее 17 Целей устойчивого развития основаны на трех столпах: экономическом, социальном и экологическом. Пять направлений Стратегии «Узбекистан-2030» полностью охватывают 16 Целей устойчивого развития, определенных ООН.

В рамках Стратегии «Узбекистан-2030», принятых законов, указов и постановлений Президента, других нормативно-правовых документов (всего более 200) созданы необходимые организационные и правовые основы для достижения Целей устойчивого развития. По существу, они служат дорожной картой для реализации ЦУР.

В частности, первое направление данной стратегии предусматривает создание подходящих условий для реализации каждым человеком своего потенциала.

За последние семь лет охват дошкольным образованием увеличился с 21 до 70 процентов, высшим образованием — с 9 до 38 процентов. В пять раз улучшился уровень охвата девушек высшим образованием за счет создания дополнительных возможностей. Начиная с 2021 года более чем 3 тысячи девушек ежегодно выдаются специальные образовательные гранты.

В результате введения бюджетной квоты на поступление девушек в вузы в 2021/2022 учебном году 60 процентов студентов составили женщины.

Реализация всех 100 целей, 369 мер, 190 задач и 306 целевых индикаторов, определенных в Стратегии «Узбекистан-2030», послужит полному достижению Целей устойчивого развития. Визит Генерального секретаря ООН в Узбекистан свидетельствует о результативности фундаментальных реформ, последовательной и активной внешней политики, что послужило укреплению международного престижа страны.

Эркин ЗАХИДОВ,
председатель Комитета
Законодательной палаты Олий Мажлиса
по вопросам науки, образования,
культуры и спорта.

развития страны, обороноспособности и безопасности, ускорению цифровизации отраслей экономики.

В числе приоритетных направлений государственной политики в космической сфере определены: создание и развитие национального рынка космических услуг, создание космических объектов и их использование, развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в отрасли, зондирование Земли с помощью космических аппаратов и осуществление космического мониторинга в отраслях.

Запрещается создание прямой угрозы жизни и здоровью людей, запуск оружия массового поражения в космическое пространство, его размещение или испытание, использование космических технологий и (или) небесных тел для оказания негативного воздействия на окружающую среду, нарушение международных норм и стандартов по загрязнению воздуха.

Законопроект послужит регулированию космической отрасли и приданию ей юридического статуса, решению таких вопросов, как управление рисками, защита окружающей среды, поддержание мира и безопасности, которые могут возникнуть в результате космической деятельности.

Документ концептуально принят депутатами.

Упразднение плюс оптимизация

В ходе заседания концептуально в первом чтении рассмотрен законопроект, направленный на координацию деятельности и упрощение системы управления специальных экономических зон, разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы.

Документом упраздняются административные советы специальных экономических зон с возложением их задач на дирекции специальных экономических зон (СЭЗ).



Оптимизируются сроки принятия решений по размещению инвестиционных проектов на территории СЭЗ, отменяются требования по получению заключений экспертизы бизнес-плана или технико-экономического обоснования инвестиционного проекта. Решение о соответствии проектов законопроекту принимаются директивами экономических зон самостоятельно.

Проект закона послужит дальнейшему упрощению системы управления и координации деятельности СЭЗ, улучшению условий для привлечения инвестиций, укорененному осуществлению проектов, созданию рабочих мест и увеличению доходов населения.

Документ принят депутатами в первом чтении.

Он разработан в целях комплексного регулирования вопросов борьбы с вредными шумами, оказывающими негативное влияние на здоровье, спокойствие и нормальный отдых населения. Они частично регулируются семью санитарными нормами и правилами, однако в законодательстве не установлены строгие требования в этой области.

Документ определяет основные принципы защиты населения от вредного воздействия шума, компенсационные выплаты за вредное воздействие шума на природную среду, а также полномочия государственных органов в области защиты населения от вредного воздействия шума.

Определены задачи и функции горожан, физических и юридических лиц в области защиты населения от вредного воздействия шума, разграничены задачи, функции и сферы ответственности. Комитет санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья определен уполномоченным государственным органом в области защиты населения от вредного шумового воздействия.

Законопроектом утверждены перечень действий, а также определены сроки, в течение которых не допускается нарушение спокойствия и нормального отдыха граждан. Предлагается усилить административную ответственность за нарушение спокойствия и нормального отдыха граждан в ночное время — с 23:00 до 6:00, а также с 22:00 до 9:00 в выходные и установленные законом нерабочие дни. Нарушение влечет наложение штрафа на граждан в сумме от трех до пяти, а на должностных лиц — от десяти до пятнадцати БРВ.

Проект закона принят депутатами.

Взыскание платежей без госпошлины

Депутаты концептуально в первом чтении рассмотрели проект закона, предусматривающий внесение дополнений и изменений в некоторые законодательные акты с целью создания условий при взыскании коммунальных платежей в судебном порядке.

Предусматривается освобождение органов управления многоквартирными домами от предварительной уплаты госпошлины при обращении в суды по гражданским делам и в экономические суды с исками, заявлениями и жалобами о взыскании задолженности по обязательным платежам за оказанные ими услуги.

Предлагается четко определить перечень документов, которые необходимо приложить к заявлению при обращении в суд по гражданским делам с заявлением о выдаче судебного приказа о взыскании обязательных взносов и платежей с собственников квартир.

Приятие законопроекта послужит дальнейшему усилению гарантит права на обращение в суд с просьбой защитить законные интересы лица, повышению уровня достижения правосудия.

На заседании законопроект был принят депутатами.

«Народное слово».

Женщины, мир и безопасность

Вене (Австрия) состоялся региональный экспертный семинар для представителей государств Центральной Азии. Обсуждены национальные планы действий по реализации повестки «Женщины, мир и безопасность».

В мероприятии приняли участие эксперты и представители правительства и институтов гражданского общества из Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

Обсуждены разработка и внедрение национальных планов действий, направленных на обеспечение гендерного равенства и усиление роли женщин в вопросах мира и безопасности.

Член верхней палаты парламента Г. Марурова поделилась достижениями нашей страны в данной сфере, успешной практикой, направленной на интеграцию гендерных аспектов в процессы принятия решений в сфере безопасности и миротворчества.

Одним из основных вопросов обсуждения стал обмен опытом по привлечению женщин к участию в миротворческих операциях и урегулированию конфликтов. Обсуждены методы преодоления барьеров, с которыми сталкиваются современные женщины в этом процессе, путем их активного вовлечения в принятие решений на всех уровнях.

По итогам семинара разработаны рекомендации по дальнейшему развитию и совершенствованию национальных планов действий, укреплению сотрудничества между государствами Центральной Азии по реализации повестки «Женщины, мир и безопасность».

«Народное слово».

Узбекистан — ШОС: сотрудничество во имя процветания

1 Секретариат возглавляет генеральный секретарь, который считается главным исполнительным должностным лицом ШОС и назначается СГГ из числа граждан государств-членов на основе ротации сроком на три года. С 1 января 2022 года генеральным секретарем ШОС представитель КНР Чжан Мин. Он сменил представителя Узбекистана.

Существует также Форум ШОС — неофициальный диалоговый механизм, независимая структура, в которую входят по одному научному учреждению от каждого государства — членов ШОС, имеющему статус национального исследовательского центра. 5 июня в Ташкенте под председательством узбекской стороны состоялось XIX заседание Форума Шанхайской организации сотрудничества, организованное Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана.

На сегодняшний день ШОС прочно утвердила в качестве полноценной и авторитетной международной организации.

НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Страна, привлекательная для туристов

В нынешней сложной геополитической и экономической обстановке само время требует поддерживать такую сферу, как туризм, которая создает рабочие места, увеличивает инвестиции и экспорт. В нашей стране значительный незадействованный потенциал в индустрии гостеприимства. В этом смысле большие возможности дает то, что председательство в Организации исламского сотрудничества в сфере туризма перешло к Узбекистану.



На состоявшемся в июне видеоселекторном совещании под председательством главы государства широко обсуждались актуальные вопросы дальнейшего развития сферы туризма. Как отметил в ходе совещания Президент, в рамках форума Всемирной туристской организации (ЮНВТО), прошедшего в октябре 2023 года в Самарканде, были достигнуты инвестиционные соглашения на 2,3 миллиарда долларов. В регионах, где работа организована правильно, имеются определенные результаты. Но реализация некоторых проектов идет медленно.

Каковы результаты сферы за последнее время? Число иностранных туристов, посетивших нашу страну в прошлом году, составило почти семь миллионов. Год за годом увеличивается и поток отечественных туристов в рамках программы «Путешествуй по Узбекистану!». Возможности, достопримечательности страны широко пропагандируются на проводимых в столице международных туристических ярмарках. Национальный туристский бренд Узбекистана также успешно представлен на ярмарках в Стамбуле, Алматы, Токио, Лондоне, Мадриде, Берлине, Москве, Баку, Дубае, Сеуле, Куала-Лумпуре, Париже, Кулала-Лумпуре.

На сайте популярной газеты Саудовской Аравии «Сад» опубликована статья под заголовком «Узбекистан осуществляет масштабные реформы по включению страны в мировую туристскую карту». Как сообщают издания, средняя продолжительность пребывания туристов в Узбекистане составляет четырех-пять дней, в 2019 году она

составляла шесть частных авиакомпаний.

Президент также сообщил, что разрабатывается стратегия по комплексному развитию туризма до 2030 года. В больших городах и часто посещаемых туристами местах будет создано 30 крупных туристских кластеров. В рамках национальной программы «Жемчужины древней истории» количество привлекательных для путешественников объектов культурного наследия будет доведено с 800 до 2,5 тысячи. Намечено отреставрировать 745 объектов культурного наследия. При 20 архитектурных памятниках создадут музеи под открытым небом.

Была три-четыре дня. Если в 2017 году иностранный турист расходовал в Узбекистане в среднем 197 долларов, то в 2023 году данный показатель достиг 400 долларов. Доходы, полученные от сферы туризма в течение девяти месяцев 2023 года, составили 1,72 миллиарда долларов. Представитель издания пишет, что в опубликованном Всемирной туристской организацией списке 20 государств, в которых сфера развивается быстрыми темпами, Узбекистан занял четвертое место.

Следует добавить, что Организация экономического сотрудничества в 2023 году присвоила Шахрисабзу статус туристской столицы. В связи с этим в 2024 году в городе состоялся международный форум в сотрудничестве с государствами — членами ОЭС. Организация исламского сотрудничества в 2024 году объявила город Хиву туристской столицей исламского мира.

В 2023 году 25-я сессия Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации прошла в Самарканде. Без преувеличения, проведение мероприятия уровня организации, входящей в состав ООН, в Узбекистане стало важным историческим событием.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял участие в церемонии открытия 25-й сессии Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации, на которую приехали представители более 140 стран, и выдвинул ряд важных инициатив по дальнейшему развитию целого ряда направлений.

Лидер Узбекистана сделал акцент на том, что сфера туризма является одной из динамично развивающихся и перспективных отраслей мировой экономики. В нашей стране в рамках программы широкомасштабных реформ развитию индустрии гостеприимства придется приоритетное значение. В частности, для граждан около ста стран введен безвизовый режим. Для представителей еще 55 государств установлен упрощенный порядок предоставления электронной визы. Гостиничный фонд доведен до 140 тысяч мест, открыто 70 новых маршрутов, дей-

ствуются гранты для одаренных студентов.

Также была озвучена инициатива о проведении очередного Всемирного молодежного саммита по туризму в Ташкенте и высказана уверенность, что этот форум станет для молодежи важной и полезной площадкой генерирования новых идей и проектов по развитию индустрии.

Президент Шавкат Мирзиёев предложил учредить специальную международную премию ЮНВТО за вклад в продвижение бренда «Шелковый путь». Реализацией данной инициативы будет активно заниматься тематический офис «Туризм на Шелковом пути», который открылся в Самарканде.

Обращено внимание на важность того, что настало время учредить глобальный медиакампус, его медиафорумы намечено проводить раз в два года в рамках следующих сессий Генассамблеи и организации. Выражена готовность принять первый медиакампус в Узбекистане.

12 января 2024 года издан Указ Президента «О мерах по значительному увеличению потока иностранных туристов в Республику и дальнейшей активизации внутреннего туризма». Наряду с этим намечается создать Глобальную лабораторию стартапов в этом направлении совместно с Центральноазиатским университетом изучения окружающей среды и изменения климата и Международным университетом туризма и культуры наследия «Шелковый путь» в Самарканде.

В целях формирования благоприятных условий для путешественников с ограниченными возможностями Президент Узбекистана выступил с инициативой объявить в рамках организации 2025 год Всемирным годом инклюзивного туризма и принять специальную декларацию.

Недавно в Самарканде открылась Международная академия туризма при всемирной профильной организации, которая будет заниматься подготовкой и повышением квалификации специалистов сферы. Решено, что здесь будут предо-

стоять гранты в пропаганде туристского потенциала Каракалпакстана, в том числе Ходжейликского района.

С целью широкого привлечения научных исследований в сфере Комитетом по туризму сформирован предварительный список тем по 28 проблемам для научных исследований в этом регионе. Преподаватели и исследователи университета ведут по ним соответствующую работу.

Опыт развитых государств свидетельствует, что кластеры создают возможности для достижения высокой эффективности экономики, что позволяет



полнее пользоваться имеющимися в стране ресурсами для развития туризма. Формирование туристского кластера в рамках любой территории считается действенным методом поиска решений проблем, касающихся развития отрасли. С этой целью коллектив университета внес предложение о создании в Элиниклинском районе туристского рекреационно-оздоровительного кластера Акнекуль.

Узбекистан становится очень привлекательной страной для туристов со всего мира. Это результат большого внимания развитию туризма, плоды великодушия и гостеприимства нашего народа.

Алишер ЭШТАЕВ,
заведующий кафедрой туризма
Ташкентского государственного
экономического университета
доктор экономических наук (ДсC),
профессор.

Великие цели служат основой великих побед

1 Следует сказать, что в Олимпийских играх 2020 года в Токио приняли участие 67 наших спортсменов, а в играх «Париж-2024» в этом году ожидается участие более 70 спортсменов. Это свидетельствует о развитии профессионального спорта в нашей стране за последние четыре года. Первое участие сборной Узбекистана по футболу в Играх, стремление к великим свершениям наших спортсменов по дзюдо, боксу, академической гребле, художественной и спортивной гимнастике, гребле на байдарках и каноэ, легкой и тяжелой атлетике, плаванию, тхэквондо (WTF), стрельбе, вольной и греко-римской борьбе, безусловно, вызывают у нас бесконечную гордость. Помимо победителей и призеров Олимпийских игр и чемпионатов мира, на спортивной арене «Париж-2024» впервые выступит и ряд молодых спортсменов. Это практическое подтверждение того, что к профессиональному спорту в нашей стране активно приобщаются представители нового поколения.

Когда Президент присвоил мне почетное звание «Хизмат курсатган спорт устози» за завоевание бронзовой медали на Олимпийских играх, проходивших в Токио, я почувствовал, что оно для меня дороже золотой медали, — говорит чемпион Азии и мира по дзюдо, победитель Олимпийских игр Давлат Бобонов. — Я буду бороться за золотую медаль на Олимпийских играх этого года и сделаю все возможное, чтобы оправдать доверие нашего народа.

— В этом году я нацелен завоевать свою вторую золотую медаль на Олимпийских играх, — говорит чемпион мира и континента по боксу, победитель Азиатских и Олимпийских игр Баходир Джалилов. — На Олимпийских играх я подниму флаг Узбекистана еще выше. В ответ на большое внимание и заботу государства мы используем весь свой потенциал для достижения высоких результатов.

В ходе торжественной церемонии была представлена официальная форма спортивной делегации Узбекистана на летних Олимпийских играх «Париж-2024».

Председатель Совета ветеранов спорта Узбекистана Б. Макшитов пожелал удачи спортсменам. Заведующий Департаментом развития государственного языка Кабинета Министров Республики Узбекистан, известный поэт Нодир Жонузек зачитал свое стихотворение в честь наших спортсменов.

В мероприятии принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов.

УЗА.

Метеопрогноз

Каким будет наступивший июль?

Узгидромет поделился прогнозом на июль. Месяц начался с комфортных погодных условий.

В первых числах июля наблюдался заток прохладного воздуха, который начался в последние дни июня. В дальнейшем прохладный воздух будет отходить с территории Узбекистана, но сильной жары до конца первой декады практически не ожидается. По большинству областей температура воздуха в дневные часы будет в пределах 35–38°, в последние дни декады — 38–40°. Лишь по крайнему югу республики в отдельные дни воздух будет прогреваться до 40–43°.

Во второй и третий декадах июля температура воздуха будет в пределах 36–39°, по югу и пустынной зоне — до 41–43°. В отдельные дни температура может быть на 2–3° выше этих пределов.

В течение месяца по республике ожидается преобладание погоды без осадков, только в отдельные дни местами по республике, преимущественно в предгорных и горных районах, не исключены кратковременные дожди и грозы.

Интересные факты о втором месяце лета

Количество очень жарких дней с температурой 40° и выше по большей части территории страны в июле составляет от 2 до 5 дней, по северу — 6–8 дней, по югу и пустынной зоне — 12–15 дней.

В Узбекистане июль за последние 10 лет (2014–2023 гг.) семь раз вошел в десятку самых жарких за всю историю метеорологических наблюдений.

Июль 2014 года был прохладнее климатической нормы, июль 2016 и 2020 годов — незначительно теплее нормы.

Самым жарким за все годы метеорологических наблюдений был июль 2019-го. В Ташкенте, например, на протяжении 14 дней максимальная температура воздуха была выше 40°, доходя в самые знойные дни до 43°. По северным районам Узбекистана самым жарким стал июль 2018 года, по крайнему югу — июль 2021-го. Максимальная температура воздуха в те годы достигала 41–43°, по северу, югу и пустынной зоне — 44–45°. Местами в Каракалпакстане, Хорезмской, Навойской областях были зафиксированы исторические максимумы температуры воздуха — 46–48°.

По остальной территории республики абсолютные рекорды максимальной температуры были установлены в другие годы. Так, в Ташкенте рекордной до сих пор остается температура воздуха 44,6°, которая отмечалась в июле 1997-го.

По территории Узбекистана самые высокие июльские температуры за все годы наблюдений были зафиксированы в пустыне Кызылкум. В июле 1983 года температура воздуха в этих районах доходила до 50°.

Рекорды температуры и близкими к ним значения — это единичные случаи, которые наблюдаются редко.

Дождей в июле выпадает мало, ведь это один из самых сухих месяцев в году. В среднем за многолетний период по большей части территории бывает один-два дня, местами до трех-четырех дней с выпадением дождя. Как правило, июльские дожди бывают локальными и очень короткими.

Значительно чаще дожди выпадают в Ферганской долине и в горных районах республики — в среднем до шести-девяти дней за месяц. В этих районах в середине лета еще наблюдаются селе-паводковые явления.

«Народное слово».

НС ОБРАЗОВАНИЕ

Проходные баллы увеличиваются

Минвуз определил размер проходных баллов для поступления в вузы Узбекистана по всем направлениям образования. В следующем году «минималку» увеличат.



Совместные программы и проекты

24–25 июня во Владивостоке прошел IV российско-узбекский образовательный форум «Образовательное пространство будущего: новые компетенции, инновации, технологии».

Он собрал более 100 представителей ведомств и министерств, вузов и разных организаций двух стран, чтобы обсудить актуальные вопросы и конкретные проекты. Форум направлен на укрепление сотрудничества в сфере образования между Узбекистаном и Россией, а также повышение качества образования. Это хорошая возможность для пред-



ставителей разных вузов договориться о совместных программах и проектах, заключить соглашения. Итог прошедшего форума — более десяти подписанных соглашений.

Достойная награда
Докторант кафедры русского языка Узбекского государственного университета мировых языков, доктор педагогических наук Азизхон Раҳмонов стал лауреатом Международной молодежной премии «Содружество дебютов» за 2023 год.



Так, проходные баллы на 2024/2025 учебный год составляют: 75,6 балла — для направлений «здравоохранение», «право», «бизнес» и «менеджмент» и 66,5 балла — по остальным направлениям образования.

На 2025/2026 учебный год размер проходных баллов определен так: 94,5 балла — по направлениям «здравоохранение», «право», «бизнес» и «менеджмент» и 75,6 балла — по остальным направлениям.

Она учреждена Советом по гуманитарному сотрудничеству и Межгосударственным фондом гуманитарного сотрудничества государств — участников Содружества Независимых Государств в 2008 году. Ежегодно присуждается молодым специалистам в этой гуманитарной области, которую определяют учредители. В нынешнем году она была посвящена Году русского языка как языка межнационального общения. В число лауреатов вошли также представители Азербайджана, Беларусь, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана. Церемония вручения пройдет в сентябре в Уфе на Форуме творческой и научной интеллигенции государств — участников СНГ.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

Узпромстройбанк создает дополнительные удобства для каракалпакских предпринимателей

Pреспублика Каракалпакстан превратилась в привлекательный регион для бизнеса. Здесь созданы все необходимые условия для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, Узпромстройбанк стал не только финансовой опорой, но и близким советчиком для каракалпакских предпринимателей.

Известно, что Узпромстройбанк является ответственным учреждением, содействующим комплексному социально-экономическому развитию Республики Каракалпакстан. За прошедший период банком проведена весомая практическая работа по повышению инвестиционного потенциала региона, развитию предпринимательской деятельности и стимулированию производства конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью.

В результате этого достигнуто улучшение социальной и производственной инфраструктуры, усиление приватизации, повышение объемов экспорта и уровня занятости, а также расширение масштабов финансовых услуг.



Республики Каракалпакстан и создают дополнительные удобства для предпринимателей.

Следует подчеркнуть, что в Канлыкульском районе проживает около 54 тысяч человек, действует несколько десятков производственных и обслуживающих предприятий. До настоящего времени для получения услуг Узпромстройбанка они посещали ЦБУ «Кунгирот», расположенный на расстоянии 30 километров. Налаживание деятельности Центра банковских услуг «Конликул» намного экономит время и средства жителей и предпринимателей.

— Я много лет являюсь клиентом Узпромстройбанка, — говорит руководитель негосударственного образовательного учреждения «Тазабай-Тулганай» Зина Юсупназова.

Меня всегда устраивали спектр услуг и качество обслуживания. Однако было неудобно ездить в Кунград в летнюю жару и морозные дни. Открытие банковского центра в нашем районе создаст всесторонние удобства для предпринимателей.

В центре осуществляют деятельность пять квалифицированных работников. Клиентам оказываются традиционные банковские услуги: консалтинговые онлайн-услуги, оформление кредитов и вкладов, открытие расчетного счета, обмен валюты, международные денежные переводы. Банковское оборудование, в

том числе банкоматы и инфокиоски, работающие в режиме 24/7, приведены в полное рабочее состояние.

Необходимо отметить, что в сетях Узпромстройбанка в Республике Каракалпакстан начиная с июня налажена также андеррайтинговая услуга.

В соответствии с этим документами по кредитам, выделяемым юридическим и физическим лицам, рассматриваются в краткие сроки без излишних бюрократических преград, на основе принципа прозрачности. В результате достигнуто сокращение времени изучения кредитной документации физических лиц с 1 часа до 15 минут, юридических лиц — с 1 дня до 2 часов.

— В настоящее время в Республике Каракалпакстан услугами банка пользуются более ста тысяч физических лиц и более 2,5 тысячи юридических лиц, — сказал и. о. начальника Каракалпакского регионального управления АКБ «Узпромстройбанк» Минажатдин Узакбаев. — Инфраструктура учреждения состоит из одного офиса банковских услуг, шести центров банковских услуг, десяти пунктов «24/7» и трех касс розничных операций, открытых на базе крупных предприятий. Также в точках торговли и услуг для населения установлено более 20 принадлежащих банку банкоматов.

Таким образом, каракалпакские предприниматели — это большая сила, открывающая возможности этой земли во многих сферах. Узпромстройбанк продолжит работу по поддержке их идей и инициатив, созданию еще более благоприятных условий.

Информационная служба банка.



Примечательно, что в настоящее время в системе банка последовательно принимаются меры по поддержке предпринимателей.

Ярким примером является открытый 25 июня в Канлыкульском районе новый Центр банковских услуг.

Выступившие на открытии центра отметили, что данные усилия созвучны задачам, определенным в постановлении Президента от 9 февраля текущего года о дополнительных мерах по комплексному социальному-экономическому развитию и обеспечению занятости населения.

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!

СОВМЕСТНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ТГЭУ–ПГУ ТАШКЕНТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ НА 2024/2025 УЧЕБНЫЙ ГОД НА ПЛАТНО-КОНТРАКТНОЙ ОСНОВЕ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ/СПЕЦИАЛЬНОСТИМ ОБРАЗОВАНИЯ:

ЯЗЫК ОБУЧЕНИЯ: РУССКИЙ
Продолжительность обучения — 4 года
(8 семестров)

**ДОКУМЕНТЫ ПРИНИМАЮТСЯ
С 1 ИЮЛЯ ПО 15 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА**

Финансы и финансовые технологии 100



Вступительные экзамены проводятся в два этапа в соответствии с требованиями Положения об организации образовательной деятельности на основе совместных образовательных программ высших учебных заведений Республики Узбекистан и зарубежных партнерских организаций № 421, утвержденного Кабинетом Министров Республики Узбекистан 6 июля 2021 года:

на первом этапе — вступительные экзамены проводятся университетом в соответствии с порядком приема, разработанным по согласованию с зарубежным вузом-партнером;

на втором этапе — в соответствии с приказом ректора университета Агентство по оценке знаний и квалификаций при Министерстве высшего образования, науки и инноваций (далее — АОЗК) в течение согласованного периода проводят тестирование по иностранному языку (на языке обучения) по совместной образовательной программе.

Абитуриенты могут сдать свои документы через **ОНЛАЙН-СИСТЕМУ: https://sf-tsue-pgu.uz/**
ТЕЛЕФОНЫ CALL-СЛУЖБЫ: +99871-245-42-43, +99871-239-01-59,
+99871-239-28-79, +99871-239-28-77, +99871-234-01-36.

СОВМЕСТНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА «3+1»
с получением дипломов Ташкентского государственного экономического университета и Полоцкого государственного университета

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 988. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

(издано 29 июня 2024 года)

Страна: Республика Узбекистан.

Название проекта: «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан — Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области».

Название контрактов: № KMWSP/PW/3 «Строительство водораспределительной сети и установка домовых подключений в райцентре Касан»;

лот № 1 «Строительство водопроводной сети и подключение домов в г. Касане», секции 1 — 8 и 16;

лот № 2 «Строительство водопроводной сети и подключение домов в г. Касане», участки 9 — 15.

Соглашение о финансировании: № 8/699 (СФР) и 12887 (Фонд ОПЕК).

Контракт/тендер: № KMWSP/PW/3 «Строительство водораспределительной сети и установка домовых подключений в районном центре Касан».

Республика Узбекистан получила финансирование от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда международного сотрудничества ОПЕК (ФМРО) для реализации проекта «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан — Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области» и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контракту № KMWSP/PW/3 «Строительство водораспределительной сети и установка домовых подключений в районце Касан».

ООО «Кашкадарё сув таъминот» приглашает подать запечатленные предложения от правомочных участников на участие в тендере № KMWSP/PW/3 «Строительство водораспределительной сети и установка домовых подключений в районце Касан».

Срок завершения работ — 28 месяцев.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с **Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов Координационной группы** (первое издание, 2001 г.), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсуатъминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 по 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках, представив письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере 200 долларов США или в эквиваленте в суммах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный счет:

В суммах:

Получатель:	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсуатъминот»
Адрес и контактная информация:	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3. Тел. +99897-143-00-02
Банк получателя:	Акционерно-коммерческий банк «Узсаноаткурлишбанк», главный офис г. Ташкент, МФО 00440
Адрес банка:	г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3
Банковский счет в суммах:	20210000600758340007 ИНН 304777802 ОКЭД 84111

В долларах США:

Получатель:	Arab Coordination Group Projects Management Unit under JSC «Uzsvataminot»
Адрес и контактная информация:	3, Durmon yuli str., Tashkent. Tel. +99899-848-42-00
Банк и SWIFT-код:	Joint-Stock Commercial Bank Uzpromstroybank Tashkent Main Branch. SWIFT: UJSIUZ22
Адрес банка:	3, Shahrisabz street, Tashkent, Uzbekistan
Банковский счет (долл. США):	20210840500758340006
Банк-корреспондент и SWIFT-код:	JP MORGAN CHASE BANK N.A. SWIFT: CHASUS33
Адрес банка-корреспондента:	New-York, NY, USA
Номер счета:	400-000261

Заявки должны сопровождаться гарантией тендера в размере: по лоту 1 на сумму 90.000 (девяносто тысяч) долларов США, по лоту 2 — 120.000 (сто двадцать тысяч) долларов США или в эквивалентной сумме в любой другой свободно конвертируемой валюте, включая узбекский сум, по обменному курсу, установленному Центральным банком Республики Узбекистан за 28 (двадцать восемь) дней до даты подачи заявки, и доставлены (один оригинал, три копии, одна на USB-флешке сканированная версия) по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 27 августа 2024 года. Они будут открыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Поздние заявки будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому: г-ну Мураду Жагбарову, руководителю ГУП АКГ АО «Узсуатъминот».
Адрес: г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, АО «Узсуатъминот».
Тел.: +99897-143-00-02.
E-mail: apsu.tashkent@mail.com

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЙ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/34/06-24/1316 «Организация предварительных, при приеме на работу и периодических медицинских осмотров работников ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в г. Бухаре»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено оказывать услуги, предусмотренные договором, в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на заключение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе:

а) медицинские учреждения, привлеченные участником к проведению медицинских осмотров, должны иметь действующую лицензию Министерства здравоохранения Республики Узбек